

# Косогорец

ГАЗЕТА ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА  
ПАО «КОСОГОРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ЗАВОД»  
ОСНОВАНА В 1931 ГОДУ.

## АКТУАЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ

### Капремонт глазами руководителя доменного цеха

*Интервью с исполняющим обязанности начальника доменного цеха  
Рустамом Илфатьевичем Нуриевым.*

- Рустам Илфатьевич, завершилась огромная работа по капитальному ремонту второго разряда доменной печи №1, которая началась 21 июня. Давайте назовём основные этапы осуществления этого ремонта.

- В первую очередь - это работы по демонтажу холодильников, брони, углеродистых блоков, главного редуктора БЗУ. Все эти работы были выполнены в запланированные нами сроки.

Второй этап - это работы по восстановлению брони, холодильников и кладки горна. Здесь невозможно что-либо выделить особо. Все работы очень важные и ответственные.

После демонтажа углеродистых блоков мы увидели фактическое состояние углеродистых блоков и керамического стакана горна. Выявились скрытые дефекты состояния кладки горна, которые необходимо было устранять, отталкиваясь от наличия огнеупорного материала. Совместно с представителями фирмы «Майертон» и техническими службами завода были приняты решения по восстановлению скрытых дефектов. По мере разборки и охлаждения низа доменной печи выяснилось, что произошёл небольшой подъём углеродистых блоков по разным поясам. Холодная сторона углеродистых блоков была поднята относительно заданных уровней от 6 мм и до 22 мм, с максимальными перепадами в районе от второй летки и до шлаковой лётки.

Для выравнивания всех неровностей было принято реше-



подобранный огнеупорный бетон фирмы «Керлит».

Все работы, связанные с горном, имеют очень большое значение для дальнейшей эксплуатации доменной печи, поэтому по ходу восстановительных работ осуществлялся постоянный контроль как со стороны доменного цеха так и со стороны фирмы «Майертон».

Пришлось нам также дополнительно поменять холодильники в фурменной зоне и горновые холодильники.

После замены брони начался монтаж холодильников. Работы в горне доменной печи велись одновременно. Для обеспечения безопасности работ и соблюдения графика техно-

логии УДР был разработан и смонтирован так называемый «блиндаж» - подвесная площадка, разделяющая домну на две части и позволяющая одновременно вести работу в нижней и верхней частях домны.

Все работы выполнялись в графике. Конечно, были небольшие отклонения, но мы всегда нагоняли отставания и порой работали даже с небольшим опережением.

Все вопросы, которые возникали в ходе ремонта, решались оперативно. Работа с УДР запомнилась своим спокойствием, большинство вопросов решались в оперативном порядке, в тесном взаимодействии. Выполнена большой объём работ, причём в сжатые сроки.

Подрядчик чётко знал всегда, что ему надо делать и в какие сроки. У него было только одно требование: чтобы всегда в зоне ремонта было необходимое оборудование и материалы.

Считаю, что взаимоотношение с подрядчиком у нас получилось очень хорошее.

- Рустам Ильфатьевич, доменная печь проверена на герметичность, поставлена на сушку, впереди - задувка. Какие в этом периоде будут проводиться работы?

- Все свои работы практически подрядчик закончил. Осталась только те, которые мы осуществляем своими силами с использованием бригад РСУ: заливка желобов, ремонт рудных течек, коксовые грохота, газоутилизационный клапан, привод трубы на тягу и т.д.

*Окончание на стр. 2*

19 сентября - день рождения

Николая Зенкина.

Эта песня посвящается ему.

СЕРГЕЙ КИРЕЕВ

\*\*\*

Коля Зенкин, начальник литейного цеха,  
Мрачен, зол – вон опять хренота, штучки-дрючки.  
На заливке бедлам, кутерьма да потеха,  
Парни в штопор вошли, полбригады в отключке.

Кто-то к цели –  
к девкам шёл, не дошёл. Кто-то, крикнув «аврал!»,  
Все модели  
на модельном участке к чертям пошибал.  
- Прочь, на выход! –  
Коля гонит метлой их, как в щель саранчу, –  
Ну-ка, тихо!  
Я вас завтра свободу любить научу!

Вот в кустах под дождём моросящим, унылым,  
От хозяйского глаза укрывшись, от Коли,  
Старший мастер заснул с перекошенным рылом,  
Как подбитый эсминец в порту на приколе.

Коля Зенкин  
злостной пьянкой, дебошами по уши сыт.  
Мордой к стенке  
он бухариков ставить своих не спешит.  
Каждый взвоет,  
каждый лично свой промах пробел и просчёт  
Завтра смоет  
кровью, потом, слезами – расстрел подождет!

Коля грозен с утра: - Мы не мусор, не слякоть!  
Вот вам вахта штрафная: семь суток в три смены!  
Десять норм – вот ваш план, всем пахать и не вякать!  
Молодцы, что проспались. Вперёд, супермены!

Бодрый, свежий  
старший мастер из пепла восстал – старый чёрт.  
Грохот, скрежет,  
пыль столбом – это парни идут на рекорд.  
В кому, в ступор  
им владеть недосуг. Дуба дать – что за честь?!

Коля в рупор  
им кричит: - Веселее, бойцы, шансы есть!

Кризис танком стальным по заводу проехал.  
В жизнь, в победу, в ребят верит страстью и свято  
Коля Зенкин, начальник литейного цеха.  
Мы прозвали его командиром штрафбата!

Две недели  
цех стоит на ушах – стой, держись, сукин сын!  
В сердце, в теле  
дрожь прошла у парней, все трезвы как один.  
Ой, красиво  
пламя пляшет в печи, Коля весел и горд.  
Люди живы,  
мастер плавки кричит: - Наливай, есть рекорд!

## АКТУАЛЬНЫЙ МАТЕРИАЛ

# Капремонт глазами руководителя доменного цеха

**Начало на стр. 1**

В ходе демонтажа первого главного жёлоба выяснилось, что в нём разрушений больше, чем мы ожидали. Необходимо было дополнительно заказывать огнеупорный бетон для восстановления футеровки в жёлобе. Сейчас основная задача – подготовить и залить желоба, высушить печь, в холостом режиме «прогнать» оборудование, чтобы выявить возможные недочёты.

Мы уже до опрессовки приняли воду, на БЗУ приняли азот.

Осталось провести уборку. График её расписан. И, согласно этому, графику мы будем сверху, с колышника приводить всё в надлежащее состояние, чтобы был идеальный порядок.



Колоссальная работа проведена по воздухонагревателям. Была восстановлена кладка штуцеров, был проведён торкрет-ремонт на 2-м и 3-м воздухонагревателях, частичный ремонт проведён на 4-м.

Был отремонтирован дымовой боров.

Все воздухонагреватели уже высушены по графику.

В период остановки первой доменной печи были выполнены многие дополнительные работы.

Необходимо отметить, что мы в настоящее время проводим капитальный ремонт первого рудного перегружателя.

Была проведена модернизация на четвёртом коксовом транспортере, осуществлён ремонт разливочной машины №2, а в дальнейшем предстоит модернизация разливочной машины №3.

Одним словом, мы серьёзно готовимся к тому, чтобы в ближайшем будущем работать тремя печами.

**- Как вы в целом оцениваете работу с подрядчиками, работу штаба ремонта?**

- Я думаю, на твердую четверку.

**Александр Житков  
Валерий Ходулин**

## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

## Благотворительные акции ПАО «КМЗ»

В канун празднования Дня города Тулы и Тульской области в администрацию предприятия обратилось министерство природных ресурсов и экологии Тульской области с предложением принять участие в благотворительной акции «Кисловод – городам».

городском парке им. П.П.Белоусова высадить липовую аллею протяжённостью в 1 км 200 метров.

В общей сложности были посажены более 240 деревьев. И мы горды тем, что внесли серьёзный

вклад в озеленение нашего города и развитие парка своим непосредственным участием.

В акции принимали участие главный инженер Андрей Шалыгин, автор этих строк, руководители и работники цехов и подразделений. По окончании акции нам вручили благодарственное письмо министерства природных ресурсов и экологии Тульской области за то, что мы внесли серьёзный вклад в дело охраны окружающей среды, тем самым способствуя, чтобы наш город стал чище и красивее, чтобы в нем было комфортнее жить.

При встрече с главой администрации города Тулы Евгением Авиловым было принято решение принять участие в другом интересном проекте, таком, как создание на территории посёлка Косая Гора площадки для воркаута.

Воркаут – это набирающая популярность в наши дни разновидность гимнастики и акробатики. Её ещё называют уличный фитнес.

В Туле имеется всего две таких площадки. Третья будет построена на Косой Горе, в районе парка у ДК «Косогорец». Это комплекс турников, брусьев, шведских стенок и других приспособлений, помогающих человеку физически развиваться.

ПАО «КМЗ» на паритетных началах с администрацией города принимает участие в создании такого комплекса, тем самым способствуя развитию физкультуры и спорта на Косой Горе.



Воспользоваться таким комплексом сможет любой желающий.

**Владимир Захариков,  
директор по управлению персоналом  
и внешним связям**

## ПОРТРЕТ С ДОСКИ ПОЧЁТА

# Мастер со шлакового карьера

**Владимир Петрович Павлов родом с Косой Горы, вырос здесь, окончил 66-ю косогорскую школу.**

Ещё учась в школе, проходил начальное трудовое обучение в заводском учебном цехе. Благодаря этому и познакомился с производством. И прежде, чем прийти сюда работать, уже имел представление о том, что и как делается на заводе.

После окончания школы Владимир поступил в Тульский механический техникум имени С.И.Мосина на специальность «автоматические устройства». Эта специальность до сих пор очень хорошо помогает ему в работе. Знания, полученные в техникуме, превратились в практические навыки.

Два года отслужил в воздушно-десантных войсках. Начинал службу в Средней Азии, в учебном отряде специального назначения. Но основная служба проходила в Армении. Это было на грани распада Советского Союза.

Тем не менее, армейская служба многое дала Владимиру и в смысле физического развития, и в моральном плане, и он нисколько не сожалеет, что прошёл эту суровую школу.

Демобилизовался в 1992 году. Время было тяжёлое. Пришёл на КМЗ в фитинговый цех, который в то время ещё был в силе и «грел» на всю страну. Устроился слесарем-ремонтником. Путь ремонтника, по его словам, прошёл от гаечки до самых сложных механизмов, которые приходилось ремонтировать.

В фитинговом цехе проработал до 2002 года, вплоть до его закрытия. В то время Владимир Павлов был уже сменным бригадиром.

Его перевели в шлаковый карьер. Что в цеху, что в карьере – везде имеются механизмы. Внешне они могут быть и разные, но принцип их устройства, в общем-то, одинаков.

Начинал дробильщиком. Быстро освоился в карьере. Его заметили, и, учитывая его сноровку и знания, назначили мастером.

везде атмосфера одинакова. Карьер – он везде карьер. Дробление материала без пыли никак не обходится.

Но наши работники стараются уменьшать количество пыли: поливают территорию водой, в горячем шлаке расплавляют и размешивают холодный шлак и так далее. Стараются предохранять механизмы от быстрого износа в пыльной среде, хотя износ получается очень большим.

Когда на руководящей должности в цехе появился Нариман Николаевич Салихов, работа стала более динамичной. Сроки ремонтов сократились. К их проведению, по мере необходимости, привлекается ремонтно-строительное управление.

Народ на карьере работает трудолюбивый, явных тунеядцев нет. Каждый работает в меру своих возможностей: кто-то больше, кто-то меньше делает. Каждый знает, кто на что способен. От кого можно ожидать большой отдачи, от кого – нет.

Так получилось, что бригада, которую возглавляет Владимир Павлов, подобралась из людей возрастных, почти все пенсионеры. Но, тем не менее, люди от всей души делают своё дело. Часто в выходные дни приходят на рабочие места, чтобы что-то сделать для дальнейшей работы без простоев.

Владимир Петрович с удовольствием перечисляет всех членов своей бригады и даёт им краткие характеристики: Александр Назаренко – прекрасный специалист, работает на большом электрическом экскаваторе. Как говорят, он – экскаваторщик от Бога. И в работе, и в ремонте без него крайне сложно обойтись.

Двое водителей погрузчиков – пенсионеры, но бодры, энергичны, веселы – Юрий Гирич и Владимир Быков.

Незаменимый для работы в карьере специалист Вячеслав Семёнов. Как раньше говорили, он – многостаночник: на любой технике может работать. «От» и «до» знает всё, поможет и подскажет всегда.

Дробильщики: Валерий Филонов и Игорь Смирнов – люди старательные, берутся за любую работу, могут работать и слесарями, помогают друг другу.

Обухов Александр – слесарь с большим стажем, ещё в советское время работал в карьере, поэтому технику знает очень хорошо, разбирается в любом механизме.

В другой бригаде Владимир Павлов тоже всех знает, но охарактеризовать не может, потому что с ними не работал.

Но не только работой живёт этот человек.

Владимир Павлов в выходные дни или в отпуске любит путешествовать на своей машине.

Объездили с женой все знаменитые места Тульской области: бывали на Красивой Мече, в Ефремовском районе, посещали старые городища; само собой – были в Ясной Поляне, в музее Василия Поленова на Оке, ездили в Венёвский район, где много интересных мест, в частности – монастыри, посетили дворец графа Бобринского в Богородицке, были на голубых озёрах в Суворовском районе.

- Всё это наше, родное, о котором мы так мало знаем, стремясь в Турцию или в Египет, - говорит Владимир.

Часто брали с собой сына Ивана, он сейчас учится в колледже на специальности «машинист подъёмного крана». Не исключено, что по окончании придёт на наш завод. Крановщики у нас востребованы.

Валерий Ходулин



Что такое шлаковый карьер, и каково его предназначение? Первое его предназначение – быть полигоном для слива шлака, чтобы доменные печи работали, не останавливаясь, чтобы всегда было готово место, куда можно было этот шлак слить.

В последнее время шлак интенсивно используется в строительстве. Дроблённый шлак расходится, не задерживаясь. Переработка и сбыт вторичного сырья с минимальными затратами оказались хорошим подспорьем для завода, с прекрасной экономической отдачей.

Работа в карьере вроде бы и на свежем воздухе, но, как говорят, пыльновата.

Здесь уже ничего не сделаешь. На скользких карьерах ни бывал Владимир,

и в работе, и в ремонте без него крайне сложно обойтись.

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

## Об окончании приема заявлений об отказе от получения набора социальных услуг

**Федеральные льготники из числа ветеранов, инвалидов, бывших несовершеннолетних узников фашизма и лиц, пострадавших в результате воздействия радиации, имеют право на получение ежемесячной денежной выплаты по линии Пенсионного фонда Российской Федерации.**

Получателям ежемесячной денежной выплаты предоставляется государственная социальная помощь в виде набора социальных услуг. Законодательство предусматривает право выбора: получать социальные услуги в натуральной форме или в денежном эквиваленте. При этом возможно отказаться от получения набора социальных услуг полностью, от получения одной из социальных услуг или от получения двух любых социальных услуг.

В состав набора социальных услуг (его стоимость с 1 апреля 2015 года составляет 930,12 рублей в месяц) вклю-



чаются следующие социальные услуги:

обеспечение в соответствии со стандартами медицинской помощи по рецептам врача (фельдшера) необходимыми лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов (на её оплату направляется 716,40 руб.); предоставление при наличии меди-

цинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение, осуществляющееся в целях профилактики основных заболеваний (на её оплату направляется 110,83 руб.);

бесплатный проезд на пригородном железнодорожном, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно (на его оплату направляется 102,89 руб.).

В случае принятия решения о получении набора социальных услуг в денежном выражении, необходимо в срок до 1 октября 2015 года обратиться с заявлением установленной формы в территориальный орган ПФР или Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.

Поданное до 1 октября текущего

года заявление об отказе от получения набора социальных услуг (социальной услуги), будет действовать с 1 января следующего года и по 31 декабря года, в котором гражданин обратится с заявлением о возобновлении предоставления ему набора социальных услуг.

### Обращаем ваше внимание!

30 сентября 2015 года последний день приема заявлений об отказе (предоставлении), возобновлении набора социальных услуг на 2016 год. При этом решение отказаться от предоставления социальных услуг в натуральной форме должно быть осознанным, так как после 1 октября 2015 года при изменении жизненной ситуации не будет возможности вернуться к бесплатному предоставлению этих услуг в течение всего последующего года.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ**

Коллектив литейного цеха от всей души поздравляет  
с днём рождения

**НИКОЛАЯ НИКОЛАЕВИЧА ЗЕНКИНА,**

начальника цеха,

родившегося 19 сентября,

и желает ему здоровья, счастья, успешной работы.

Цеховой комитет профсоюзной организации завоудупраления тепло и  
сердечно поздравляет с днём рождения членов профсоюза

**ЮРИЯ ЮРЬЕВИЧА ЛЕДОВСКИХ,**

диспетчера производственного отдела,

родившегося 17 сентября,

**ЕЛЕНУ ЕВГЕНЬЕВНУ АЛЕКСАНДРОВУ,**

бухгалтера расчётного отдела,

родившуюся 18 сентября,

**ЮЛИЮ ВЛАДИМИРОВНУ СЕЛЕЗНЁВУ,**

специалиста группы технической

поддержки УИТ,

родившуюся 23 сентября.

«Косогорец»

присоединяется к добрым пожеланиям.

**УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ!**

Сектор по работе с населением по Привокзальному району отдела социальной защиты населения по г. Туле приглашает на регистрацию в ЕСИА по адресу: г. Тула, ул. Седова, д. 25, комнаты № 1, 4, 5, 10.

Режим работы : Комната №1 - без обеда.

с понедельника по четверг с 9-00 до 18-00,

пятница с 9-00 до 17-00, обед-с 13-00 до 13-48,

выходные дни - суббота, воскресенье.

Что такое ЕСИА?

ЕСИА – это Единая система идентификации и аутентификации.

Один пароль для доступа к государственным сайтам: федеральным ([gosuslugi.ru](http://gosuslugi.ru)) и региональным ([gosuslugi71.ru](http://gosuslugi71.ru)) госуслугам, сайту записи к врачу «Доктор 71» ([doctor71.ru](http://doctor71.ru)), порталу управления Тульской областью «Открытый регион» ([or71.ru](http://or71.ru)) и другим.

Что я могу сделать с ЕСИА?

- записаться на прием к врачу ([doctor71.ru](http://doctor71.ru))
- оформить пособие по беременности и родам([gosuslugi71.ru](http://gosuslugi71.ru))
- узнать о штрафах ГИБДД ([gosuslugi71.ru](http://gosuslugi71.ru))
- оформить загранпаспорт ([gosuslugi.ru](http://gosuslugi.ru))
- сообщить о свалке во дворе и других проблемах ([or71.ru](http://or71.ru))
- зарегистрировать брак ([gosuslugi71.ru](http://gosuslugi71.ru))
- получить свыше 120 государственных услуг на [gosuslugi71.ru](http://gosuslugi71.ru)

Как защищены личные данные? У кого есть к ним доступ?

Это безопасно!

- Доступ к личным данным имеете только вы,
- данные передаются исключительно по защищённым каналам с самым высоким уровнем шифрования
- система информационной безопасности соответствуют высшему стандарту защиты данных К1
- вся информация хранится на защищённых государственных серверах

Что нужно для оформления ЕСИА?

1. Паспорт и СНИЛС – для подтверждения личности,
2. Мобильный номер – для получения пароля через СМС.

Где можно получить дополнительную информацию?

По телефонам 77-88-86, 77-82-11, 77-83-51.

**ПРИХОДИТЕ К НАМ РАБОТАТЬ**

**ПАО «КОСОГОРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ЗАВОД»**

**ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:**

- Выгрузчика на отвалах
- Горнового
- Контролёра по пожарной и физической охране
- Машиниста крана
- Машиниста крана по обслуживанию участка плавки и заливки металла
- Машиниста тепловоза
- Скипового
- Слесаря-ремонтника КИПиА
- Уборщика производственных помещений
- Электромонтёров по ремонту и обслуживанию электрооборудования

Трудоустройство по трудовому кодексу, оплата отпусков, больничных, достоверные сведения о стаже и зарплате в Пенсионный фонд России, компенсация медосмотра.

Обучение навыкам профессий в процессе работы.

Заработная плата выплачивается своевременно два раза в месяц.

Телефоны для справок: 24-32-97, 24-40-93, 24-34-57

Адрес отдела кадров: Тула, Косая Гора, ул. Пушкина д. 26, (часы работы с 8-00 до 17-00, перерыв на обед с 12-00 до 13-00). Проезд: автобус № 28, троллейбус №12, маршрутное такси №№ 33, 34, остановка – Заводоуправление. otd\_kadr@kmz-tula.ru

**ВНИМАНИЕ !**

Отдел социальной защиты населения по г. Туле информирует: заявления на предоставление государственных и муниципальных услуг, входящих в компетенцию органов социальной защиты населения, возможно подать в электронном виде.

Для этого необходимо:

1. Зайти на портал государственных услуг (далее - Портал), расположенный по адресу [www.gosuslugi71.ru](http://www.gosuslugi71.ru).
2. Если вы до этого не зарегистрировались на Портале — необходимо пройти процедуру регистрации.

Это вы можете сделать:

- в отделе социальной защиты населения.

Получив логин и пароль, войти в Личный кабинет, для этого набрать логин (номер телефона /СНИЛС/ адрес электронной почты) и пароль.

3. Выбрать из перечня предлагаемых услуг необходимую услугу нажатием кнопки «ПОЛУЧИТЬ УСЛУГУ».

4. В строке «ПОДАТЬ ЗАЯВЛЕНИЕ В...» выбрать «Орган социальной защиты населения ... района» (по месту регистрации заявителя).

5. Заполнить поля, которые отмечены звездочкой, предназначенные для обязательного заполнения, если они еще не заполнены автоматически.

6. Поставить галочки напротив слов «СОГЛАСЕН(НА)», подтверждая своё согласие на обработку персональных данных и согласие на предоставление подлинников документов. Нажимаем кнопку «ДАЛЕЕ».

7. Загрузить заранее отсканированные документы.

После этого ваше заявление автоматически отправится специалистам органов социальной защиты населения.

Отслеживать, на какой стадии оформления находятся документы, необходимо в «Личном кабинете» на Едином портале государственных и муниципальных услуг.

**Учредитель:**  
**ПАО«КМЗ»**

**Адрес редакции:**  
**300093, Россия, г. Тула, пос. Косая Гора,  
Орловское шоссе, 4. Наш телефон: 24-39-54.  
e-mail: [press-centr@kmz-tula.ru](mailto:press-centr@kmz-tula.ru)**

**Редактор**  
**Валерий Ходулин**  
**Компьютерная вёрстка:**  
**Денис Гастев**

Отпечатано в ОАО «Типография «Труд».  
302028, г. Орел, ул. Ленина, 1.  
Тираж 750 экз. Заказ №

Газета выходит 3 раза в месяц.  
Поступившие материалы не возвращаются.  
Ответственность за точность фактов  
несёт автор.